



英報告抹黑港國安法 外交公署斥混淆是非

香港文匯報訊 針對英國政府發布更新2023年《海外經營風險指南：香港》，污名化香港國安法和新選舉制度，無理詆毀香港民主、自由、人權狀況，肆意抹黑「一國兩制」成功實踐，粗暴干預香港事務和中國內政，外交部駐港特派員公署昨日表示強烈譴責和堅決反對。

英國政府於日前更新的2023年《海外經營風險指南：香港》中，聲稱香港國安法的落實和完善香港選舉制度，「侵害了港人權利自由」和違反《中英聯合聲明》云云。外交部駐港特派員公署發言人表示，香港回歸以來，中國政府始終全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針。

指英方歪曲歷史法理

發言人指出，中國政府治理香港的法律依據是中國憲法和香港基本法，絕非《中英聯合聲明》。《中英聯合聲明》的核心要義是中英間關於中國收回香港及有關過渡期安排，共8條正文和3個附件，沒有任何一個條款賦予英國在香港回歸後對香港承擔任何責任。

發言人強調，來說是非者，必是是非人。英方最近在議會通過的《國家安全法案》，涵蓋領域之廣、執法之嚴無人能及。其自身國家安全屏障密不透風，卻對中方維護國家安全的合理合法舉措大潑冷水；自身民主病入膏肓、亂象叢生，卻執念於對香港的民主人權狀況指鹿為馬。

發言人表示，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。任何外部干預都動搖不了中方全面準確貫徹落實「一國兩制」的堅定決心，動搖不了中國維護國家主權、安全和發展利益的堅強意志，改變不了香港由亂到治、由治及興的歷史大勢！

法律界籲政府就申禁播獨歌上訴

指申禁令符法律程序和程序正義 傳遞對「港獨」零容忍信號

律政司早前入稟高等法院申請禁制令，禁止以任何方式傳播「港獨」歌曲《願榮光歸香港》，但被高等法院拒絕。特區行政長官李家超其後指出，有關歌曲經常被用作煽動他人參與極有可能構成分裂國家罪等行為，亦被不正確地表述為「香港國歌」，對國家造成侮辱。

◆香港文匯報記者 黃書蘭

香港法學交流基金會主席、大律師馬恩恩在香港文匯報撰文表示，法官在是次申請禁制令的判決中犯上法律錯誤。他舉例說，在是次禁制令的申請中，法官查看了香港國安法中的分裂國家罪，發現該罪可判處無期徒刑，並得出結論，「如果這些被告敢冒著被長期監禁的風險仍然演奏播放這首歌，他們也不會怕違反禁制令的懲罰。

他認為，法官這理解顯然是錯誤的。尊重法庭權威是法治精神的根本要素之一，法庭頒發的禁制令受到香港社會的絕對尊重及嚴格遵從。如果有禁制令，有人通過「獨歌」煽播「獨」的話，首先會因為違反禁制令而被控以藐視法庭罪，審訊過程和時間遠比被控以其他罪行來得簡易和迅速，懲治來得更有效率。

上訴免再有人藉歌煽播「獨」

對法官在判詞中寫道，「證據沒有說明禁制令

將如何減低歌曲的流行度」，且「罪犯不太可能被額外的禁制令嚇倒」。他指出，倘人們很清楚地知道播「獨歌」是違反禁制令，將很快被法律制裁，而不必與漫長的審判糾纏，這就是一種威懾作用。馬恩恩認為，律政司應該上訴，以便上訴庭糾正，並避免再有人藉此歌煽播「獨」進行「軟對抗」。

全國港澳研究會理事、香港法學交流基金會副主席、北京交通大學法學院兼職教授傅健慈在香港文匯報撰文時表示，法庭在拒絕禁制令申請時，信納「在強制執行本禁制令時會與相關的刑事法律互有衝突，例如：違反香港國安法的罪行須循公訴程序在刑事法庭提出檢控」等。

不過，他認為法庭批出禁制令和檢控香港國安法罪犯不能混為一談，檢控是由律政司嚴格把關，法院公正審判，更不存在「一罪兩審」的問題，相互間兩者並沒有衝突和矛盾。

傅健慈強調，律政司堅決維護國家安全，申請禁制令符合法治原則，而律政司早前的入稟



◆多位法律界人士均認為，禁播「港獨」歌曲《願榮光歸香港》的禁制令申請符合法律程序和程序正義，律政司應積極考慮提出上訴，傳遞對「港獨」零容忍的明確信號。

申請已經提供了相關的證據和法律依據，但很遺憾，法官拒絕批予禁制令。律政司應積極考慮提出上訴，堅決維護國家安全和香港的社會穩定，彰顯法治公義。「倘外國勢力和別有用心的人不屬於被告範圍內，還表明將為新聞工作加入豁免條款，豁免記者在執行新聞工作活動時的禁制令及民事責任，已進一步釋除社會的疑慮，不存在「對無辜的第三方造成影響」的情況。

只針對有意違令者 已釋社會疑慮

香港聚賢法律專業人士委員會主任陳子遷認為，律政司在申請禁制令時，已明確只會針對有意違令者，而沒有意圖作出有關行為或沒有作出有關行為的人不屬於被告範圍內，還表明將為新聞工作加入豁免條款，豁免記者在執行新聞工作活動時的禁制令及民事責任，已進一步釋除社會的疑慮，不存在「對無辜的第三方造成影響」的情況。

他認為律政司有必要上訴，以免有關的「獨歌」繼續為禍。

關愛隊義工學急救 齊化身「任何仁」救人

香港文匯報訊 荃灣區關愛隊超過80名成員及義工，前日參加了由香港消防處與荃灣民政處合辦的「『擊活人心』——心肺復甦法(CPR)及自動心臟除顫器(AED)課程」。



◆荃灣區關愛隊成員及義工日前參加由消防處與荃灣民政處合辦的「『擊活人心』——心肺復甦法(CPR)及自動心臟除顫器(AED)課程」。

關愛服務夠精準 充當居民好倚靠



文匯報75周年之義重情深

荃灣區關愛隊成立至今已差不多3個月，各小隊開展了一系列關愛民生的活動，包括探訪長者、協助有需要的人申請或預約公共服務、簡單家居維修、舉辦樓宇管理講座等。

荃灣中心關愛隊服務的小區為樓齡達40年的住宅樓宇。隨著兒女長大搬出區外居住，區內現有不少獨老或雙老的家庭。關愛隊此時可以發揮功能，協助政府提早了解區內有需要支援的長者，向專業單位轉介個案。事實上，小區的關愛隊由當區服務多年的社區團體或機構承辦。這些團體熟悉小區情況，基本掌握該區的社區網絡和問題需求。

關愛隊不僅旨在讓長者感受到社區的關愛和溫暖，亦希望可以了解長者的需求和問題，有需要時轉介予相關部門跟進，共同尋求解決的方法和途徑，讓長者在社會和社區中，得到更好的支持和幫助。

推健康檢查 提升長者健康意識

過去3年的新冠疫情，促使許多市民更關注自己的健康狀況，而健康檢查現時逐漸成為受歡迎的一種健康管理方式。過去，很多長者或低收入家庭，基於費用問題，甚少主動或定期去進行身體檢查，結果大遲發現潛在的健康問題和疾病。



◆荃灣中心關愛隊恒常探訪區內長者及有需要住戶，關注他們日常需要。

初，我們邀請了「香港港安醫院(荃灣)」作為關愛隊的社區服務夥伴，為居民提供合適的基本健康檢查，包括早前舉辦的抽血化驗、骨質疏鬆檢查等。透過這些服務，居民可以接受關愛隊提供的體格檢查、健康諮詢等服務，及早發現疾病和健康問題，採取相應的治療和預防措施。展望不久將來，我們期望提高大家的健康意識和素養，協助培養居民有良好健康習慣和生活方式，預防疾病和保持健康。

綜合所述，關愛隊的探訪長者或社區健康檢查服務，提高了社會對長者的生活和需求的關注，並且提升了居民對身體健康及預防疾病的關注，對於促進社區的和諧和進步起了重要的影響。

◆荃灣區荃灣中心關愛隊長 曾大註：標題及小題為編者所加

香港特別行政區政府

綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試(學位/專業程度職系) 接受申請

暫定舉行日期：2023年10月7日

申請人可選擇應考任何一張或多張綜合招聘考試試卷及/或《基本法及香港國安法》測試(學位/專業程度職系)試卷。公務員考試組將在2023年9月底前以電郵通知申請人詳情。

綜合招聘考試：

綜合招聘考試包括三張各為45分鐘的選擇題形式試卷，分別是英文運用、中文運用及能力傾向測試。申請人可報考任何一張或多張試卷。

綜合招聘考試與公務員職位的招聘程序分開進行。除非有關招聘廣告另有訂明，有意應徵學位或專業程度公務員職位的人士，應先取得所需的考試成績。申請人應先了解擬投考職位的要求及被接納為等同綜合招聘考試成績的其他考試成績，以決定報考的試卷。

《基本法及香港國安法》測試：

就所有由2022年7月1日起刊登的公務員職位招聘，所有申請人必須在《基本法及香港國安法》測試取得及格成績，方會獲考慮聘用。過往曾參加任何《基本法》測試的人士，亦須參加《基本法及香港國安法》測試並取得及格成績。測試為30分鐘設有中英文版本的選擇題形式試卷。及格成績可用於申請所有公務員職位。

申請資格：

持有大學學位，或符合申請學位或專業程度公務員職位所需的專業資格，或將於2023-24或2024-25學年獲取大學學位的資格。

申請方法：

- 1. 網上申請：在2023年8月17日下午5:00前(香港時間)透過公務員事務局網頁(www.csb.gov.hk/chi/cre.html)的網上申請系統遞交申請；或
2. 郵寄申請：香港灣仔告士打道7號入境事務大樓25樓2511室公務員考試組(郵戳日期：2023年8月17日或之前)。申請書(CSB 31(7/2023))可從公務員事務局網頁下載，或從民政事務總署民政諮詢中心或勞工處就業中心索取。

查詢：

公務員考試組電話：2537 6429 電郵：csbcseu@csb.gov.hk

請瀏覽公務員事務局網頁(www.csb.gov.hk/chi/cre.html)查閱有關詳情。